
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 06(seis) de 
novembro do ano de 2025(dois mil e 
vinte e cinco). -----------------------------------. 

Às dez horas do dia 06(seis) de novembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, 
André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Jonathan Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Milton Alencar Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo 
Aguiar de Faria e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: Ata do dia 28/10 e 
04/11/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM 
CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS DO DIA 28/10 E 04/11/2025; PROJETO 
DE LEI: 0374/2025 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, DISPÕE SOBRE A CESSÃO 
DE IMAGENS DE SISTEMAS PRIVADOS DE VIDEOMONITORAMENTO DE 
SEGURANÇA PARA A SECRETARIA MUNICIPAL DE SEGURANÇA E ORDEM 
PÚBLICA (SEGOP) E DEMAIS ÓRGÃOS DE SEGURANÇA EM CABO FRIO; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0076/2025 - MESA DIRETORA, OUTORGA AO 
SENHOR MARCOS AURÉLIO DA SILVA GOMES A MEDALHA MÉRITO AIRES 
BESSA DE FIGUEIREDO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, saudou 
especialmente ao Vereador Milton Alencar que participava da Sessão on-line, 
destacando que todos admiravam a postura do mesmo que se recuperava de 
uma cirurgia na coluna. Após, discorreu sobre proposição de sua autoria, 
dispondo sobre o retorno do programa Jovem Aprendiz, cujo objetivo era 
conceder dignidade e um norte para os adolescentes e jovens de Cabo Frio. 
Após, disse que ofereceria uma Moção de Aplausos ao médico Guilherme 
Galdino, que cuidava de sua mãe e também for ao cirurgião do vereador Milton 
Roberto. Continuando teceu críticas a companhia concessionária de Águas, a 
PROLAGOS, destacando que se empenharia em mostrar os absurdos feitos por 
aquela empresa e as contas de agua com preços abusivos. Mostrou a fotografia 
de uma conta recebida por uma família muito simples, no valor de trezentos 
reais, que por certo comprometeria boa parte da renda de tais pessoas. Disse 
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que, a citada companhia enriquecia as custas dos trabalhadores que não tinham 
condições de arcar com tais custos. Em aparte, o vereador Alfredo Gonçalves 
disse que por diversas vezes houvera denúncias contra a empresa PROLAGOS 
e que ele próprio seria implacável no combate aos prejuízos causados aos 
munícipes pela companhia concessionária de água. Também em aparte o 
Vereador José Antônio Odilon disse que, a alta temporada estava chegando e 
os problemas com relação ao abastecimento de água aumentariam. Disse que, 
ele próprio recebera uma conta de cerca de quinhentos reais, quando sempre 
viera cento e oitenta reais e que ao acessar a empresa afirmaram que por certo 
era um vazamento. Em aparte, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo disse 
que a desculpa era sempre a mesma e solicitou que o vereador Claudio Roberto 
nunes guardasse a fotografia da conta de água, para que quando representantes 
da citada empresa estivessem prestando esclarecimentos na Casa Legislativa 
lhes fosse apresentada aquela conta. Em outro aparte, o Vereador Alfredo 
Gonçalves sugeriu que fosse criada uma bancada contra a PROLAGOS na 
Casa. Retomando ao seu discurso, o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira 
Silva agradeceu aos apartes, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou 
sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Vagne Azevedo Simão, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse que fazia uso da palavra para 
aludir aos casos de violência contra mulheres ocorridos em Cabo Frio, que 
impactaram a todos. Pediu que fosse reproduzido vídeo mostrando o 
assassinato de uma mulher no entreposto de peixes, no Bairro Jacaré na frente 
do próprio filho. Disse que, uma servidora da prefeitura fora esquartejada e 
queimada dentro de sua residência e ainda, citou o caso da empresária Rose 
Rosa, criadora da primeira academia somente para mulheres de Cabo Frio que 
fora esfaqueada pelo ex-marido e que quase perdera sua vida. Disse que nada 
justificava a violência e que a Casa Legislativa estaria a postos para auxiliar 
qualquer mulher que passasse por aquele tipo de situação. Disse que a função 
do homem era proteger a mulher, independente de qualquer que fosse o 
problema. Após solicitou às esferas judiciais que tratassem com muito rigor 
aquele caso. Em aparte, o Vereador Alfredo Gonçalves disse que, a semana fora 
horrível, primeiro com a funcionária da COMSERCAF que fora esquartejada e 
depois a tentativa de feminicídio da Senhora Rose Rosa. Disse que, as leis eram 
muito brandas e parabenizou ao presidente por colocar a Casa Legislativa a 
disposição das mulheres. Observou que tinha três filhas e que se sentia 
imensamente impactado por casos como aquele. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Vagne Simão disse que a lei era permissiva demais. Também em 
aparte, o Vereador Vanderlei Bento disse que houvera uma grande evolução 
com relação as leis de proteção as mulheres e que era a favor de que as 
mulheres pudessem portar armas. Disse que, a mulher não tinha como se 
defender dos homens e que uma arma por certo resolveria a questão. Também 
em aparte, o Vereador André Lobo Filho disse que, foram tristes os casos do 
esquartejamento da funcionária da prefeitura e também o caso de tentativa de 
feminicidio da senhora Rose Rosa. Disse que o ex-marido da citada senhora 
fizera vídeos comportando-se como louco, por certo para que sua pena fosse 
amenizada. Também em parte, o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo 
disse que, os casos de feminicidio tinham sempre um processo semelhante 
quando as mulheres que sofriam violência acabavam acreditando que o homem 
poderia mudar e davam mais uma chance. Disse que, as mulheres deveriam ter 
coragem de denunciar e sair daquele círculo vicioso que, na maioria das vezes 



levavam a morte. Reiterou que era inadmissível que tais casos fossem 
banalizados e que as leis para aquele tipo de crime deveriam ser mais rigorosas, 
até por que na atualidade o criminoso saia da prisão em menos de sete anos. 
Em aparte, o Vereador Oséias Rodrigues Couto disse que, na atualidade a 
prefeitura desenvolvia programas de proteção às mulheres que sofriam violência 
doméstica em Cabo Frio. Disse ainda, que todos precisavam entender e 
trabalhar, no sentido de auxiliar as mulheres que sofriam violência, pois, muitas 
delas não conseguiam se desvencilhar daquele tipo de relação e que depois da 
denúncia, em muitos casos, teriam que voltar para a casa e conviver com o 
agressor. Sugeriu que a Secretária da Mulher, senhora Bárbara fosse convidada 
para Audiência Pública na Casa e que fossem discutidas políticas públicas que 
beneficiassem ainda mais as mulheres. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Vagne de Azevedo Simão disse que, não havia como mensurar o sofrimento das 
mulheres que não conseguiam sair daquele tipo de relação. Reiterou que quando 
fosse ultrapassado aquele limiar o agressor deveria ser cassado e preso. Em 
aparte, o Vereador Luis Geraldo disse que era obrigação do Estado fornecer 
proteção para a mulher que passava por situação de violência. Retomando ao 
seu discurso, o Vereador Vagne Azevedo Simão agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 
NESTA ETAPA, FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0374/2025 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0076/2025. FORAM APROVADOS 
OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0341 E 0371/2025. FOI 
APROVADO O REQUERIMENTO: 0086/2025 E AS INDICAÇÕES: 1228, 1271, 
1275, 1278, 1282, 1283, 1285, 1293,1295,1296 E1300/2025. FORAM 
RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 1294 E 
1298/2025. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES: 0095 E 0098/2025. Terminada 
a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, 
o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


